Problema 2 série 3 juliol 2024 Catalunya (algebra MAT).

2. Considereu el sistema d’equacions segiient, on m és un parametre real:
X=3y+mz=-2
X+my+2z=3
X+y+2z=m

a) Discutiu el sistema segons el valor del parametre m.
[1,25 punts]

(a) El determinant de la matriu de coeficients del sistema és
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coeficients és 3, per tant el de I'ampliada tambe, i es tracta d’'un sistema compatible

que ésOquanm = = 1,2. Simno ésnilniZ2, el rang de la matriu de

determinat.

En el casm = 1, el rang de la matriu de coeficients és 2 (ja que, per exemple, el menor
superior esquerra €s no nul) i el de I'ampliada és 3,

1 -3 -2
1 1 3|=1-2—-9+2-3+3=-8=0.
1 1 1

Per tant, es tracta d'un sistema incompatible. (Alternativament ohservem que les dues
darreres equacions son contradictories en aquestcas:x +y+2z=3ix+y+2z=1)

En el cas m = 2, el rang de la matriu de coeficients és 2 i el de I'ampliada també és 2,
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per tant, es tracta d'un sistema compatible indeterminat amb un grau de llibertat.



b) Trobeu la solucio del sistema per a m = 0.
[0,5 punts]

(b) Sim = 0 és un sistema compatible determinat i té per solucio
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c) Pera m =2, doneu una solucié (x, y, z) del sistema que, a més a més, compleixi x = 5y.
[0,75 punts]

(c) Per m = 2 sabem que el sistema és equivalent a les dues equacions x — 3y + 2z =
—2,1 y =1, i és compatible indeterminat. Imposant, a més a més, la condicio extra

x =5y, tenimx =51, de la primera equacio, 2z = -2 —x+3y=—-2—-5+3 = —4,€s
a dir, z = —2. Aixi la solucié demanada és (x,y,z) = (5,1, —2).



